



# Ο.Σ.Υ.Ε

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΔΡΑ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ ΣΟΛΩΜΟΥ 2 Τ.Θ. 91503 Τ.Κ. 181 10

ΤΗΛ. 2104950760 – 2104967174 FAX 2104950710

[www.osye.org.gr](http://www.osye.org.gr) e-mail: [osye@otenet.gr](mailto:osye@otenet.gr)

ΜΕΛΟΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ

Κορυδαλλός, 13 Δεκέμβρη 2011

Αριθ. Πρωτ. 374

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ**

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Δυο γεγονότα αποκαλύφθηκαν χθες ανήμερα του Αγίου Σπυρίδωνα που προφανώς έβαλε και αυτός το χέρι του και βοήθησε ένα από αυτά τα δύο να έχει σχετικά αίσιο τέλος.

Το πρώτο είναι η απόπειρα απόδρασής του βαρυποινίτη και υπόδικου για άλλα αδικήματα Παναγιώτη Βλαστού που και άλλη φορά σχεδίαζε απόπειρα απόδρασης με ένα όπλο, δύο χειροβομβίδες, ένα κινητό και εννιά σφαίρες, τα οποία έγκαιρα είχαν εντοπιστεί και κατασχεθεί στο κελί του στο Α93 στις 30/6/1999.

Το άλλο είναι η επισημοποίηση του αρραβώνα και τις εξέλιξής του σε γάμο της ποινικής παραβατικότητας με την αντισυστημική-αντεξουσιαστική δράση και τρομοκρατία. Για τον αρραβώνα αυτόν και την εξέλιξη του είχαμε έγκαιρα ενημερώσει και καταθέσει την πρότασή μας για την αντιμετώπιση του. Μάλιστα μέσα στα γενικότερα προβλήματα που παρουσιάζονται στην λειτουργία των φυλακών, αυτό το είχαμε αναδείξει ως το σημαντικότερο.

Απόπειρες ή αποδράσεις θα συμβαίνουν πάντα όσο υπάρχουν φυλακές. Αυτά που μας τρομάζουν είναι οι μέθοδοι και τα χαρακτηριστικά που θα πάρουν τέτοιες ενέργειες μετά και από αυτό το πάντρεμα. Αν έτσι συνεχίσουν να εξελίσσονται τα πράγματα χωρίς σχεδιασμό και στρατηγικό σχέδιο και οι λύσεις τους και η αντιμετώπισή τους επαφίεται μόνο σε εμάς τους εργαζόμενους σε αυτές, προειδοποιούμε ότι εμείς πάντα θα κάνουμε στο ακέραιο το καθήκον μας αλλά κάτι ακόμα πιο βίαιο, σκληρό και επικίνδυνο θα χρειαστεί να αντιμετωπίσουμε.

Ειδικότερα, κρατούμενοι από άλλα κράτη με άλλη κουλτούρα, με άλλα πολιτιστικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά διαρκώς αυξάνουν την παρουσία τους (70% αλλοδαποί – 30% έλληνες) στο χώρο των φυλακών και για αυτούς όπως έχουν αποδείξει η ζωή αποτελεί

συγκρίσιμο μέγεθος για οποιαδήποτε ανάγκη τους. Η προειδοποίησή μας έχει να κάνει ότι αργά ή γρήγορα θα μπουν και αυτοί σε τέτοιες διαδικασίες.

Είναι πασίδηλο λοιπόν ότι όσες φορές χρειάστηκε να μιλήσουμε για τον χώρο μας, επειδή ακριβώς τον γνωρίζουμε και ξέρουμε τι λέμε δεν αποδειχθήκαμε κακοί μάντεις άλλα δυστυχώς για εμάς μάντεις κακών.

Δεν είναι ώρα να βάλουμε στο τραπέζι συνδικαλιστικά ζητήματα που ωστόσο η μη λύση τους επηρεάζει αρνητικά την λειτουργία των φυλακών, την αξιόπιστη και αποτελεσματική παρέμβαση του προσωπικού. Θα ήταν από άκαιρο έως ανέντιμο και οι εργαζόμενοι στις φυλακές έχουν αποδείξει ότι δεν καταφεύγουν σε ευκαιριακές εκμεταλλεύσεις ή άκριτους διεκδικητισμούς. Καιρό τώρα έχουμε αρχίσει με πολλά έγγραφα μας και δημόσιες δηλώσεις μας να εκπέμπουμε s.o.s. , και αυτός παραμένει ο στόχος και αυτής της ανακοίνωσής μας. **S.O.S. , ακούτε; S.O.S. !**

Αν δεν ακούτε εμάς, οφείλεται να ακούσετε το κλάμα των παιδιών, τον πόνο και την κραυγή αγωνίας των υπολοίπων μελών των οικογενειών των συναδέλφων που ήταν όμηροι.

Κυρίως όμως οφείλεται να ακούσετε τους ήχους από τις μπουνιές, τις κλωτσιές και γενικότερα τον ξυλοδαρμό που υπέστη ο συνάδελφός μας Γιάννης Τσακίρης, επειδή με απaráμιλλο θάρρος ως συνειδητός και εύορκος υπάλληλος παρά την απειλή των όπλων όχι μόνο δεν εκτέλεσε πρόθυμα τις εντολές των αποπειραθέντων να αποδράσουν κρατούμενων αλλά αντιστάθηκε εξασφαλίζοντας τον απαραίτητο χρόνο αντίδρασης στους συναδέλφους τοποθέτες του εξωτερικού θυρωρείου να αντιδράσουν κλείνοντας και ασφαρίζοντας την τελευταία πόρτα από την οποία θα διέφευγαν οι κρατούμενοι.

Όλοι οι συνάδελφοι και αυτοί που ήταν μέσα και αντιστάθηκαν και κρατήθηκαν όμηροι και αυτοί που έφυγαν και έγκαιρα ειδοποίησαν και αυτοί που έσπευσαν να βοηθήσουν και κρατήθηκαν και αυτοί όμηροι και οι τοποθέτες στο εξωτερικό θυρωρείο μας έκαναν περήφανους. Και γι αυτό αισθανόμαστε την ανάγκη να τους συγχαρούμε δημόσια.

Ευχαριστούμε **Γιάννη**, ευχαριστούμε **Μιχάλη**, ευχαριστούμε **Παναγιώτη**, ευχαριστούμε **Λευτέρη**, ευχαριστούμε **Αντώνη**, ευχαριστούμε **Αποστόλη**, ευχαριστούμε **Γιώργο**, ευχαριστούμε **Κώστα**.

